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 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2024 
 

Προς: Τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

Θέμα: «Συνεχίζονται οι επικίνδυνες προκλήσεις στην καρδιά της Μακεδονίας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Στις 19 Οκτωβρίου 2024, έλαβε χώρα σε ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης το «2nd Thessaloniki 
(Solun) Human Rights Forum», με σκοπό όπως αναφέρεται στο πρόγραμμα τη διερεύνηση των 
προοπτικών για τις μειονότητες στην Ελλάδα. Το εν λόγω φόρουμ διοργανώθηκε από την «United 
Macedonian Diaspora», ως τόπος διοργάνωσης εμφανίζεται η “Thessaloniki, Greece (Aegean 
Macedonia)” και δέσμευσή των διοργανωτών είναι να το μετατρέψουν σε “ετήσια συνάντηση για 
τις μειονότητες στην Ελλάδα”.  

Όπως αναφέρεται στον ιστότοπο της εκδήλωσης στην αγγλική γλώσσα (εδώ)  η πλατφόρμα 
είναι αφιερωμένη στην “ανάδειξη των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η μακεδονική μειονότητα 
και άλλες μειονοτικές κοινότητες στην Ελλάδα”,  και το Φόρουμ παρέχει έναν κρίσιμο χώρο για 
την ευαισθητοποίηση, την προώθηση του διαλόγου και την υπεράσπιση της προστασίας των 
μειονοτικών δικαιωμάτων. Στην πλατφόρμα μάλιστα γίνονται και δωρεές.  

Μεταξύ των ομιλιτών του Φόρουμ στη θεματολογία “Ιστορικό υπόβαθρο των Μειονοτήτων 
στην περιοχή της Μακεδονίας” ήταν και η Εμινέ Παλαζλί από την αυτοαποκαλούμενη “Τουρκική 
Μειονότητα Δυτικής Θράκης” (εδώ). 

Το συγκεκριμένο Φόρουμ είχε επαναληφθεί πριν ένα χρόνο στη Θεσσαλονίκη και είχε 
καταλήξει στο συμπέρασμα ότι  «ζητά τον τερματισμό των διακρίσεων κατά των μειονοτήτων που 
χρηματοδοτούνται από την Ελλάδα» (εδώ).   

 

Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 

1. Πως έλαβαν οι διοργανωτές άδεια διεξαγωγής για το συγκεκριμένο Φόρουμ στη Θεσσαλονίκη, 
με δεδομένο ότι το ελληνικό κράτος γνώριζε ήδη από πέρσι τις απόψεις και τις προθέσεις των 
διοργανωτών, για την προώθηση των ανύπαρκτων μειονοτήτων όπως της μακεδονικής 
μειονότητας και τους τουρκικής μειονότητας; 
 

2. Τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο Εξωτερικών, ώστε να αντιμετωπίσει αυτές τις 
συστηματικές, απαράδεκτες και οργανωμένες προκλήσεις που γίνονται στην καρδιά της 
Μακεδονίας, στη Θεσσαλονίκη; 
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